
第６章　中学生用基礎調査結果

問１： あなたのお住まいはどちらですか。

あてはまるものを選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

241 243 19 503

100.0% 99.2% 100.0% 99.6%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 0 2

0.0% 0.8% 0.0% 0.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

問２： 性別を教えてください。

あてはまるものを選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数

不明とは回答がなかったことを意味する

市外

不明

第６章　中学生用基礎調査結果

男 女
無回答

不明
全体

市内

Ａ.あなたについて

全体

505

241

47.7%

245

48.5%

19

3.8%

0

0.0%

男

女

無回答

不明
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第６章　中学生用基礎調査結果

問３： あなたのまわりに障害のある人はいますか。

あてはまるものをすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 265 293 27 585

30 40 4 74

11.3% 13.7% 14.8% 12.6%

27 36 3 66

10.2% 12.3% 11.1% 11.3%

13 25 4 42

4.9% 8.5% 14.8% 7.2%

74 83 8 165

27.9% 28.3% 29.6% 28.2%

118 108 7 233

44.5% 36.9% 25.9% 39.8%

3 1 1 5

1.1% 0.3% 3.7% 0.9%

不明とは回答がなかったことを意味する

問４： あなたは障害のある人たちのことに関心がありますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

24 39 3 66

10.0% 15.9% 15.8% 13.1%

103 125 6 234

42.7% 51.0% 31.6% 46.3%

60 41 4 105

24.9% 16.7% 21.1% 20.8%

10 3 1 14

4.1% 1.2% 5.3% 2.8%

42 34 5 81

17.4% 13.9% 26.3% 16.0%

2 3 0 5

0.8% 1.2% 0.0% 1.0%

不明とは回答がなかったことを意味する

とても関心がある

少し関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

わからない

不明

無回答

不明
全体

無回答

不明
全体

家族または親せきにいる

友人、知人にいる

学校にいる

近所にいる

Ｂ.障害のある人に関することについて

男 女

いない

不明

男 女
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第６章　中学生用基礎調査結果

問５： 障害のある人たちのことは人々に理解されていると思いますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

34 15 1 50

14.1% 6.1% 5.3% 9.9%

172 178 13 363

71.4% 72.7% 68.4% 71.9%

15 34 3 52

6.2% 13.9% 15.8% 10.3%

20 17 1 38

8.3% 6.9% 5.3% 7.5%

0 1 1 2

0.0% 0.4% 5.3% 0.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

理解されていないと思う

わからない

不明

男 女
無回答

不明
全体

十分に理解されていると思う

ある程度は理解されていると思う
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第６章　中学生用基礎調査結果

問６： 次の障害者福祉に関する言葉のうち、あなたが知っている言葉はどれですか。

あてはまるものすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 982 1015 104 2101

69 68 12 149

7.0% 6.7% 11.5% 7.1%

18 16 3 37

1.8% 1.6% 2.9% 1.8%

25 26 4 55

2.5% 2.6% 3.8% 2.6%

109 139 7 255

11.1% 13.7% 6.7% 12.1%

27 16 5 48

2.7% 1.6% 4.8% 2.3%

16 22 5 43

1.6% 2.2% 4.8% 2.0%

46 69 6 121

4.7% 6.8% 5.8% 5.8%

26 24 4 54

2.6% 2.4% 3.8% 2.6%

20 19 1 40

2.0% 1.9% 1.0% 1.9%

19 19 2 40

1.9% 1.9% 1.9% 1.9%

16 12 2 30

1.6% 1.2% 1.9% 1.4%

85 96 5 186

8.7% 9.5% 4.8% 8.9%

203 208 17 428

20.7% 20.5% 16.3% 20.4%

9 1 3 13

0.9% 0.1% 2.9% 0.6%

217 232 18 467

22.1% 22.9% 17.3% 22.2%

13 4 1 18

1.3% 0.4% 1.0% 0.9%

29 21 3 53

3.0% 2.1% 2.9% 2.5%

15 13 3 31

1.5% 1.3% 2.9% 1.5%

8 7 2 17

0.8% 0.7% 1.9% 0.8%

11 2 1 14

1.1% 0.2% 1.0% 0.7%

1 1 0 2

0.1% 0.1% 0.0% 0.1%

不明とは回答がなかったことを意味する

名張市手話その他コミュニケーション手段

に関する施策の推進に関する条例

知っている言葉はない

不明

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

特別支援教育

障害者基本法

男 女

障害者総合支援法

無回答

不明

障害者権利条約

障害者週間

共生社会

バリアフリー

ノーマライゼーション

ユニバーサルデザイン

インクルーシブ教育

名張市障害者福祉計画

名張市障害のある人もない人も共に暮らし

やすいまちづくり条例

発達障害者支援法

障害者虐待防止法

障害者差別解消法
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第６章　中学生用基礎調査結果

問７： 次の障害者に関するマークを知っていますか。

知っているものすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 991 1223 104 2318

197 219 14 430

19.9% 17.9% 13.5% 18.6%

55 84 10 149

5.5% 6.9% 9.6% 6.4%

52 46 7 105

5.2% 3.8% 6.7% 4.5%

108 137 11 256

10.9% 11.2% 10.6% 11.0%

42 53 7 102

4.2% 4.3% 6.7% 4.4%

116 169 16 301

11.7% 13.8% 15.4% 13.0%

47 63 7 117

4.7% 5.2% 6.7% 5.0%

199 237 18 454

20.1% 19.4% 17.3% 19.6%

175 215 14 404

17.7% 17.6% 13.5% 17.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

問８： あなたは、障害のある人に対するボランティア活動に参加したことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

16 20 1 37

6.6% 8.2% 5.3% 7.3%

220 223 18 461

91.3% 91.0% 94.7% 91.3%

5 2 0 7

2.1% 0.8% 0.0% 1.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

全体

参加したことがある

参加したことがない

不明

男 女
無回答

不明

ほじょ犬マーク

オストメイト/オストメイト用設備マーク

ヘルプマーク

おもいやり駐車場

全体

障害者のための国際シンボルマーク

身体障害者標識（身体障害者マーク）

聴覚障害者標識（聴覚障害者マーク）

視覚障害者のための国際シンボルマーク

耳マーク

男 女
無回答

不明

Ｃ．ボランティアについて
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第６章　中学生用基礎調査結果

問９： 問８で「参加したことがある」と回答した人にお尋ねします。

どのようなボランティア活動に参加しましたか。

あてはまるものすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 23 27 1 51

2 4 0 6

8.7% 14.8% 0.0% 11.8%

1 0 0 1

4.3% 0.0% 0.0% 2.0%

2 6 0 8

8.7% 22.2% 0.0% 15.7%

3 5 1 9

13.0% 18.5% 100.0% 17.6%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 0 6

13.0% 11.1% 0.0% 11.8%

11 8 0 19

47.8% 29.6% 0.0% 37.3%

0 1 0 1

0.0% 3.7% 0.0% 2.0%

1 0 0 1

4.3% 0.0% 0.0% 2.0%

不明とは回答がなかったことを意味する

問１０： 問８でボランティア活動に「参加したことがない」と回答した人にお尋ねします。

ボランティア活動に参加したことがない理由は何ですか。

主な理由を１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 248 241 21 510

62 42 5 109

25.0% 17.4% 23.8% 21.4%

2 1 0 3

0.8% 0.4% 0.0% 0.6%

98 142 8 248

39.5% 58.9% 38.1% 48.6%

71 34 4 109

28.6% 14.1% 19.0% 21.4%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 20 3 38

6.0% 8.3% 14.3% 7.5%

0 2 1 3

0.0% 0.8% 4.8% 0.6%

※ １つ以上選ばれた方の回答は、貴重なご意見のため集計に含んでいます。 不明とは回答がなかったことを意味する

その他

不明

全体

学校や勉強で忙しいから

身体が弱い、病気がちであるから

活動の内容や参加の方法がわからないから

興味や関心がないから

特に理由はない

イベントや行事などでのお手伝い

その他

不明

男 女
無回答

不明

手話・要約筆記

点訳・朗読活動

福祉施設などでのお手伝い

日常生活でのお手伝い

相談・安否の確認

スポーツ・レクリエーションの指導・介助

男 女
無回答

不明
全体
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第６章　中学生用基礎調査結果

問１１： 次のうち、あなたがこれから一番してみたいボランティア活動はどれですか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

20 85 3 108

8.3% 34.7% 15.8% 21.4%

7 5 0 12

2.9% 2.0% 0.0% 2.4%

13 16 0 29

5.4% 6.5% 0.0% 5.7%

15 25 3 43

6.2% 10.2% 15.8% 8.5%

4 8 1 13

1.7% 3.3% 5.3% 2.6%

66 23 1 90

27.4% 9.4% 5.3% 17.8%

40 52 5 97

16.6% 21.2% 26.3% 19.2%

74 31 6 111

30.7% 12.7% 31.6% 22.0%

1 0 0 1

0.4% 0.0% 0.0% 0.2%

1 0 0 1

0.4% 0.0% 0.0% 0.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

問１２： 災害が起こったときに障害のある人が困っていたら、あなたは手助けをしますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

143 135 6 284

59.3% 55.1% 31.6% 56.2%

21 28 4 53

8.7% 11.4% 21.1% 10.5%

76 80 9 165

31.5% 32.7% 47.4% 32.7%

1 2 0 3

0.4% 0.8% 0.0% 0.6%

不明とは回答がなかったことを意味する

無回答

不明
全体

手助けすると思う

手助けできないと思う

わからない

不明

イベントや行事などでのお手伝い

特にない

その他

不明

男 女

手話・要約筆記

点訳・朗読活動

福祉施設などでのお手伝い

日常生活でのお手伝い

相談・安否の確認

スポーツ・レクリエーションの指導・介助

男 女
無回答

不明
全体
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第６章　中学生用基礎調査結果

問１３： あなたは、災害時に、障害のある人に対してどのようなことができると思いますか。

あてはまるものすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 492 578 39 1109

149 160 11 320

30.3% 27.7% 28.2% 28.9%

167 196 9 372

33.9% 33.9% 23.1% 33.5%

32 40 1 73

6.5% 6.9% 2.6% 6.6%

10 12 1 23

2.0% 2.1% 2.6% 2.1%

24 28 2 54

4.9% 4.8% 5.1% 4.9%

93 132 11 236

18.9% 22.8% 28.2% 21.3%

16 8 3 27

3.3% 1.4% 7.7% 2.4%

0 2 1 3

0.0% 0.3% 2.6% 0.3%

1 0 0 1

0.2% 0.0% 0.0% 0.1%

不明とは回答がなかったことを意味する

問１４： 名張市が「福祉のまちづくり」を進めていくことについてどう思いますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

192 224 15 431

79.7% 91.4% 78.9% 85.3%

0 0 1 1

0.0% 0.0% 5.3% 0.2%

49 20 3 72

20.3% 8.2% 15.8% 14.3%

0 1 0 1

0.0% 0.4% 0.0% 0.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

反対である

わからない

不明

不明

男 女
無回答

不明
全体

賛成である

食事の介助

トイレの介助

衣服の着脱

相談相手・話し相手

特にない

その他

男 女
無回答

不明
全体

安否の確認

避難場所への誘導

Ｄ．福祉のまちづくりと障害福祉サービスについて
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第６章　中学生用基礎調査結果

問１５： 現在、国や三重県、名張市が行っている障害福祉サービスを知っていますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（１）ホームヘルプサービス（家のことや、付き添って動作などを手助けする）

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

39 63 5 107

16.2% 25.7% 26.3% 21.2%

73 80 6 159

30.3% 32.7% 31.6% 31.5%

128 102 7 237

53.1% 41.6% 36.8% 46.9%

1 0 1 2

0.4% 0.0% 5.3% 0.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

（２）移動支援（外出時に付き添い、歩行の介助や誘導をする）

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

60 43 1 104

24.9% 17.6% 5.3% 20.6%

55 80 12 147

22.8% 32.7% 63.2% 29.1%

124 120 4 248

51.5% 49.0% 21.1% 49.1%

2 2 2 6

0.8% 0.8% 10.5% 1.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

（３）デイサービス（日帰りで日常生活での援助や生活の指導を行う）

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

85 115 9 209

35.3% 46.9% 47.4% 41.4%

64 52 7 123

26.6% 21.2% 36.8% 24.4%

90 77 3 170

37.3% 31.4% 15.8% 33.7%

2 1 0 3

0.8% 0.4% 0.0% 0.6%

不明とは回答がなかったことを意味する

無回答

不明
全体

知っている

聞いたことがある

知らない

不明

知っている

聞いたことがある

知らない

不明

男 女

全体

知っている

聞いたことがある

知らない

不明

男 女
無回答

不明
全体

男 女
無回答

不明

- 9 -



第６章　中学生用基礎調査結果

（４）ショートステイ（一時的に、施設で夜間の支援を含んだ介助を行う）

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

29 30 0 59

12.0% 12.2% 0.0% 11.7%

38 45 6 89

15.8% 18.4% 31.6% 17.6%

172 166 12 350

71.4% 67.8% 63.2% 69.3%

2 4 1 7

0.8% 1.6% 5.3% 1.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

（５）上記以外で知っている障害福祉サービスがあれば記入してください。

まちの保健室、子ども支援センターかがやき、手話電話通話サービス、介護施設、訪問看護、名張育成園、

特別養護老人ホーム、障害の度数に応じた補助金、障害のある人を雇う施設や雇用の枠、

病院の人達が障害者の人のために昼や夜等に体調確認などをすると聞いた

問１６： あなたは障害のある人のために次のようなことをしたことがありますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（１）電車やバスなどで席をゆずったことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

93 87 8 188

38.6% 35.5% 42.1% 37.2%

147 158 11 316

61.0% 64.5% 57.9% 62.6%

1 0 0 1

0.4% 0.0% 0.0% 0.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

ある

ない

不明

知らない

不明

男 女
無回答

不明
全体

男 女
無回答

不明
全体

知っている

聞いたことがある

Ｅ．障害のある人に対する支援について
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第６章　中学生用基礎調査結果

（２）横断歩道や階段などで手助けをしたことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

34 26 0 60

14.1% 10.6% 0.0% 11.9%

205 218 19 442

85.1% 89.0% 100.0% 87.5%

2 1 0 3

0.8% 0.4% 0.0% 0.6%

不明とは回答がなかったことを意味する

（３）身の回りの世話をしたことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

50 47 5 102

20.7% 19.2% 26.3% 20.2%

190 197 14 401

78.8% 80.4% 73.7% 79.4%

1 1 0 2

0.4% 0.4% 0.0% 0.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

（４）その他の援助をしたことがありますか。

荷物を持ってあげたことがある、道を案内をしたことがある、移動等の付き添いをしたことがある、

勉強を教えたことがある、食事を作ったことがある、車椅子を押したことがある、

介護施設等のお手伝いをしたことがある、困っていそうだったので声掛けをしたことがある、

点字ブロック上の自転車をのけたことがある　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　など

ある

ない

不明

全体

ある

ない

不明

男 女
無回答

不明
全体

男 女
無回答

不明
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第６章　中学生用基礎調査結果

問１７： 障害のある人が困っている場面（例えば横断歩道を渡れないなど）に出会ったら、あなたはどうしますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

171 178 14 363

71.0% 72.7% 73.7% 71.9%

39 41 0 80

16.2% 16.7% 0.0% 15.8%

24 21 3 48

10.0% 8.6% 15.8% 9.5%

7 5 1 13

2.9% 2.0% 5.3% 2.6%

0 0 1 1

0.0% 0.0% 5.3% 0.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

問１８： 障害のある人たちの身の回りの世話はだれがするのが良いと思いますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

54 35 4 93

22.4% 14.3% 21.1% 18.4%

152 194 8 354

63.1% 79.2% 42.1% 70.1%

28 15 5 48

11.6% 6.1% 26.3% 9.5%

6 1 2 9

2.5% 0.4% 10.5% 1.8%

1 0 0 1

0.4% 0.0% 0.0% 0.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

国や三重県、名張市が支援するのが良い

その他

不明

男 女
無回答

不明
全体

家族が世話をするのが良い

家族が中心となり国や三重県、名張市が支

援するのが良い

全体

手助けする

近くの人に助けを求める

何もしない

その他

不明

男 女
無回答

不明
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第６章　中学生用基礎調査結果

問１９： 国や三重県、名張市が障害のある人たちの暮らしを支援していくには、次のどれがよいと思いますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 241 245 19 505

138 145 9 292

57.3% 59.2% 47.4% 57.8%

49 51 4 104

20.3% 20.8% 21.1% 20.6%

50 42 5 97

20.7% 17.1% 26.3% 19.2%

4 7 1 12

1.7% 2.9% 5.3% 2.4%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明とは回答がなかったことを意味する

問２０： 障害のある人たちが暮らしやすくなるためには、

名張市内の建物や道路や交通機関をどのように変えていけばよいと思いますか。

あてはまるものをすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 922 1051 82 2055

189 212 16 417

20.5% 20.2% 19.5% 20.3%

143 183 14 340

15.5% 17.4% 17.1% 16.5%

161 180 14 355

17.5% 17.1% 17.1% 17.3%

142 162 13 317

15.4% 15.4% 15.9% 15.4%

126 144 12 282

13.7% 13.7% 14.6% 13.7%

154 167 12 333

16.7% 15.9% 14.6% 16.2%

6 3 0 9

0.7% 0.3% 0.0% 0.4%

1 0 1 2

0.1% 0.0% 1.2% 0.1%

不明とは回答がなかったことを意味する

障害のある人の安全通行のための配慮

障害のある人のための信号や標識の設置

障害のある人のための駐車場の確保

障害のある人のための交通移動手段の充実

その他

不明

男 女
無回答

不明
全体

障害のある人にも使いやすい道路の整備

障害のある人にも使いやすい公共施設など

の改良

全体

障害のある人とその家族が一緒に暮らせる

ようにする

障害のある人が一人で自立して暮らせるよ

うにする

障害のある人が福祉施設で暮らせるように

する

その他

不明

男 女
無回答

不明

Ｆ．改善・要望について
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